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ΦΤΛΛΟ ΕΡΓΑ΢ΙΑ΢_ΤΔΡΟ΢ΣΑΣΙΚΗ ΠΙΕ΢Η 

ΚΑΝΟΝΤΑΣ ΚΛΙΚ ΣΤΟ LINK ΡΟΥ ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ,  

http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-lor-8521-1631 

ΑΝΟΙΞΤΕ ΤΟ  swf Α΢ΧΕΙΟ (ΑΡΑΙΤΕΙΤΑΙ Θ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΘ ΣΤΟΝ BROWSER ΤΟΥ FLASH PLAYER) : 

ΑΦΟΤ ΚΑΝΕΣΕ ΚΛΙΚ ΢ΣΟ ΕΙΚΟΝΙΔΙΟ ΑΡΙ΢ΣΕΡΑ, ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΒΛΕΠΕΣΕ ΢ΣΗΝ ΟΘΟΝΗ ΢Α΢ ΣΗΝ 

ΠΡΟ΢ΟΜΟΙΩ΢Η : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ΣΟΠΟΘΕΣΗ΢ΣΕ ΜΕ ΣΟ ΠΟΝΣΙΚΙ ΣΟΤ Η/Τ, ΣΗΝ ΜΑΝΟΜΕΣΡΙΚΗ ΚΑΨΑ, ΢Ε ΒΑΘΟ΢ 1,2,3,4 ΜΕΣΡΑ 

ΚΑΙ ΢ΗΜΕΙΩ΢ΣΕ ΣΗΝ ΤΔΡΟ΢ΣΑΣΙΚΗ ΠΙΕ΢Η ΢ΣΗΝ ΢ΣΗΛΗ 2, ΣΟΤ ΠΙΝΑΚΑ Α 
 

ΠΙΝΑΚΑ΢ Α 
 

Βάθοσ από την ελεφθερη επιφάνεια 
του νεροφ τησ λεκάνησ (h) (m) 

Διαφορά φψουσ του νεροφ 
ςτουσ δφο ςωλήνεσ του 
μανομζτρου (pυδρ) cm ςτήλησ 
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Πείραμα 1: ΢χζςη υδροςτατικήσ πίεςησ και βάθουσ 

 

http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-lor-8521-1631


ΤΕΤΡΑΔΙΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΑΣΚΗΣΕΩΝ ΦΥΣΙΚΗΣ Β' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
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1. Σθμείωςε ςτο εικονιηόμενο ςφςτθμα αξόνων τα πειραματικά ςθμεία υδροςτατικισ πίεςθσ (ρυδρ) - 
βάκουσ (h), ςφμφωνα με τισ τιμζσ του πίνακα Α. Ζλεγξε με το χάρακά ςου αν βρίςκονται (περίπου) 
πάνω ςε μια ευκεία γραμμι που διζρχεται από το μθδζν: ΝΑΙ - ΟΧΙ. 

 

 

Σχεδίαςε τθν ευκεία που περνά πλθςιζςτερα από το ςφνολο των ςθμείων. Με βάςθ το γράφθμα 
αυτό, ςε ποιο ςυμπζραςμα καταλιγεισ για τθ ςχζςθ υδροςτατικισ πίεςθσ-βάκουσ;  

 
 

Πείραμα 2: ΢χζςη υδροςτατικήσ πίεςησ και πυκνότητασ υγροφ 
ΡΤΘΜΙ΢ΣΕ ΣΗΝ ΠΤΚΝΟΣΗΣΑ, ΢Ε 1200 Kg/m3  (ΠΤΚΝΟ ΔΙΑΛΤΜΑ ΑΛΑΣΟΝΕΡΟΤ) 

1. Ρόςθ είναι θ υδροςτατική πίεςη ςτο αλατόνερο, ςε βάκοσ h1=3 m και h2=4 m; 

Σε βάκοσ h1=3 m θ υδροςτατικι πίεςθ του αλατόνερου είναι ρ1αλ= ...............  

Σε βάκοσ h2=4 m θ υδροςτατικι πίεςθ του αλατόνερου είναι ρ2αλ= ............  

 

2. Σφμφωνα με τον πίνακα Α, θ πίεςθ που αςκεί το κακαρό νερό ςτα ίδια βάκθ (h1=5 cm και h2=20 
cm), είναι: 

Σε βάκοσ h1=3m θ υδροςτατικι πίεςθ του νεροφ είναι ρ1νερ= ................  

Σε βάκοσ h2=4m θ υδροςτατικι πίεςθ του νεροφ είναι ρ2νερ= ................  
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3. Συμπλιρωςε τισ προτάςεισ: 

Στο ίδιο βάκοσ θ υδροςτατικι πίεςθ του αλατόνερου είναι  ............. ....... από τθν πίεςθ του 

νεροφ. 

 Θ πυκνότθτα του αλατόνερου είναι  ..................................................  από τθν πυκνότθτα του 

νεροφ. Επομζνωσ, όςο μεγαλφτερθ πυκνότθτα ζχει ζνα υγρό, τόςο ..................................  είναι 

θ υδροςτατικι πίεςθ ςτο ίδιο βάκοσ. 
 

 ΕΡΑΝΕΛΑΒΕ ΤΟ ΡΕΙ΢ΑΜΑ ΕΡΙΛΕΓΟΝΤΑΣ Α΢ΧΙΚΑ ΒΕΗΙΝΘ ρ=700 Kg/m3   

 

ΚΑΙ ΢ΣΗ ΢ΤΝΕΧΕΙΑ ΧΛΩΡΟΦΟΡΜΙΟ ΜΕ ΔΙΠΛΑ΢ΙΑ ΠΤΚΝΟΣΗΣΑ    ρ=1400 Kg/m3   

 
 

Σε βάκοσ h1=3 m θ υδροςτατικι πίεςθ τθσ βενηίνθσ είναι ρβενη= ....................  

Σε βάκοσ h1=3 m θ υδροςτατικι πίεςθ του χλωροφόρμιου είναι ρχλωρ= ........ ..... 

 

 ΚΤΚΛΩ΢Ε ΣΗΝ ΢Ω΢ΣΗ ΛΕΞΗ 

Στο ίδιο βάκοσ θ υδροςτατικι πίεςθ του χλωροφόρμιου είναι ΔΙΠΛΑ΢ΙΑ / ΜΙ΢Η από τθν 

πίεςθ τθσ βενηίνθσ. Θ πυκνότθτα του  χλωροφόρμιου είναι ΔΙΡΛΑΣΙΑ από τθν πυκνότθτα τθσ 

βενηίνθσ.  

 
Επομζνωσ,θ υδροςτατικι πίεςθ ςτο ίδιο βάκοσ, είναι ΑΝΑΛΟΓΗ / ΑΝΣΙ΢ΣΡΟΦΩ΢ ΑΝΑΛΟΓΗ τθσ 

πυκνότθτασ του υγροφ. 

 

 

 
Πείραμα 3: ΢χζςη τησ υδροςτατικήσ πίεςησ με τον προςανατολιςμό τησ μανομετρικήσ κάψασ 

Πταν περιςτρζφεισ τθν κάψα, ζτςι ϊςτε να αλλάηει ο προςανατολιςμόσ τθσ, αλλάηει θ ζνδειξθ 
του μανομζτρου; ΝΑΙ - ΟΧΙ. 

Με βάςθ τισ παρατθριςεισ ςου, ςυμπλιρωςε τθν πρόταςθ: 

Θ υδροςτατικι πίεςθ που αςκεί ζνα υγρό ςτθν επιφάνεια ςϊματοσ, βυκιςμζνου μζςα ς' αυτό, 
 .................................. από τον προςανατολιςμό τθσ. 

 ΢ΤΜΠΕΡΑ΢ΜΑΣΑ 

Με τα πειράματα που ζκανεσ, κατάφερεσ να επιβεβαιϊςεισ ότι θ υδροςτατικι πίεςθ: 

α. είναι ανάλογθ του βάκουσ από τθν ελεφκερθ επιφάνεια του υγροφ; ΝΑΙ - ΟΧΙ 

β. εξαρτάται από τθν πυκνότθτα του υγροφ; ΝΑΙ - ΟΧΙ 

γ. εξαρτάται από τον προςανατολιςμό τθσ επιφάνειασ πάνω ςτθν οποία αςκείται; ΝΑΙ - ΟΧΙ 


